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Järjestelyt ennen vihkimistäJärjestelyt ennen vihkimistäJärjestelyt ennen vihkimistäJärjestelyt ennen vihkimistäJärjestelyt ennen vihkimistä

Kuka vihkii avioliittoon?:
- Kirkollinen vihkiminen:

- evankelis-luterilaisen kirkon pappi
- ortodoksisen kirkkokunnan pappi (kihlakumppani ortodoksi)
- muussa uskonnollisessa yhdyskunnassa se, jolla on oikeus toimittaa vihkiminen

(kihlakumppani kuuluu ko. yhdyskuntaan)
- Siviilivihkiminen:

- laamanni tai käräjätuomari
- henkikirjoittaja

Viralliset paperit:
- Avioliittoon vihkimisen edellytyksenä on avioliiton esteiden tutkinta.
- Esteiden tutkinta suoritetaan jomman kumman kihlakumppanin seurakunnan kirk-

koherranvirastossa ja sitä haetaan yhdessä. Samassa yhteydessä morsiuspari voi neu-
votella muista vihkimiseen liittyvistä asioista.

- Sovi seurakuntasi kanssa kuulutusten lukemisesta kirkossa.
- Jos toinen kihlakumppani on ulkomaalainen, menettely on mutkikkaampi. Silloin suo-

malaisen on syytä olla hyvissä ajoin yhteydessä omaan seurakuntaansa, josta osataan
tarkemmin neuvoa tarvittavien papereiden hankinnassa.

- Vihkiä voi aikaisintaan 8. päivänä siitä, kun avioliiton esteiden tutkintapyyntö on  jätetty.
- Todistus avioliiton esteiden tutkinnasta on voimassa 4 kuukautta. Jos vihkimisen toimit-

taa kotiseurakuntasi pappi, hän saa todistuksen virastosta. Muussa tapauksessa sinun
on huolehdittava todistuksen toimittamisesta vihkipapille.

- HUOM: Kirkollisen vihkimisen edellytyksenä on rippikoulun käyminen ja kirkkoon
kuuluminen. Jos kirkollinen vihkiminen ei ole mahdollista, suoritetaan vihkiminen si-
viilivihkiviranomaisen luona. Näin solmittu avioliitto voidaan siunata kirkossa.
(ks. Avioliiton siunaaminen sivulla 6)

Kirkollinen vihkiminen voidaan toimittaa:
- Evankelis-luterilaisessa kirkossa
- Ortodoksisessa kirkkokunnassa (kihlakumppani ortodoksi)
- Muussa uskonnollisessa yhdyskunnassa, jolla on vihkimisoikeus (kihlakumppani ko.

yhdyskunnan jäsen)
- Vihkiminen voidaan toimittaa muuallakin kuin kirkossa tai kirkollisissa tiloissa myös

arkena sen mukaan kuin vihittävät ja pappi sopivat



Kirkon varaus:
- Kirkko varataan sen seurakunnan kirkkoherranvirastosta, jonka alueella kyseinen

kirkko on. Espoon, Helsingin, Kauniaisten ja Vantaan kirkoista, kappeleista sekä
virastoista on listat tässä esitteessä (lisätietoja mm. verkko-osoitteissa, ks. takakansi).

- Suositut vihkikirkot ovat niin varattuja, että haluamaansa ajankohtaa ei välttämättä
saa. Suosituimpien kirkkojen varauksia kannattaa kysellä hyvissä ajoin, kesää varten
jo edellisenä syksynä. Erityisesti kesälauantait ovat kysyttyjä.

- Jos vihkimistä varten tehdään varauksia useammasta paikasta, on toivottavaa, että
lopullisen valinnan jälkeen ylimääräiset varaukset perutaan mahdollisimman pian.

Hääpaikan varaus:
- Hääjuhlat voidaan viettää kotona tai mitä moninaisimmissa juhla- ja kerhohuoneis-

toissa, joita on kunnilla, seurakunnilla, erilaisilla yhdistyksillä, järjestöillä, hotelleilla ja
ravintoloilla. Ole ajoissa liikkeellä, koska nekin ovat varsin kysyttyjä.

Papin ja kanttorin varaaminen:
- Pappi ja kanttori on syytä varata myös hyvissä ajoin. Luontevasti asia hoituu samalla,

kun olette pyytämässä avioliiton esteiden tutkintaa kirkkoherranvirastossa.
- Halutessasi voit sopia toimituksesta muunkin seurakunnan papin ja kanttorin kanssa.
- Mikäli vihkiminen tapahtuu kotiseurakunnan ulkopuolella, kanttori tulee pääsääntöi-

sesti siitä seurakunnasta, jonka kirkossa vihkiminen toimitetaan, ja pappi kotiseura-
kunnasta.

- Vihkipapin kanssa on hyvä sopia tapaamisesta ennen vihkitilaisuutta. Silloin voitte
käydä läpi vihkitoimituksen kaavan eri vaihtoehtoineen, ilmoittaa tulevan sukunimen-
ne (se on ilmoitettava ennen vihkimistä vihkijälle), keskustella toimituksen luonteesta,
tilaisuuden musiikista ja papin mahdollisesta osallistumisesta hääjuhlaan.

- Tilaisuuden musiikista ja esim. eri häämarssivaihtoehdoista sovitaan kanttorin kanssa.

Muut käytännön järjestelyt:
- Vihkitilaisuuteen ja hääjuhliin liittyy paljon muitakin käytännön asioita: kukat, puvut,

ohjelma, kuljetus, kutsukortit, tarjoilu ym. Aihetta koskeva kirjallisuus sekä ystävien ja
sukulaisten vinkit ovat suureksi avuksi.

- Lisätietoa vihkimisestä ja siihen liittyvistä järjestelyistä löytyy mm. Suomen ev.lut.
kirkon sekä Espoon, Helsingin, Kauniaisten ja Vantaan seurakuntien verkkosivuilta
(osoitteet tämän esitteen takakannessa).

Toivotamme teille Jumalan siunausta

 valitsemallanne yhteisellä tiellä!
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VihkikaavaVihkikaavaVihkikaavaVihkikaavaVihkikaava

* Vihkitoimituksesta kannattaa keskustella vihkipapin ja kanttorin kanssa.
Esitä rohkeasti toivomuksiasi!

* Tässä esitellään noin puoli tuntia kestävä peruskaava kirkolliselle vihkimiselle, joka on
aina luonteeltaan jumalanpalvelus. Sisältöä voi elävöittää esim. musiikkiesityksillä.
Toimitukseen voi sisällyttää myös ehtoollisen vieton, jolloin puhutaan ns. morsius-
messusta.

* Avioliittolaki edellyttää kysymykset ja aviopuolisoiksi julistamisen.
* Läsnä tulee olla vähintään kaksi todistajaa.
* Vihittävät asettuvat alttarin eteen siten, että morsian on sulhasen vasemmalla puolella.

Johdantomusiikki
- Soitinmusiikkia ja / tai virsi.
- Tilaisuuden musiikista sovitaan kanttorin kanssa.

Alkusiunaus ja johdantosanat

Psalmi (vapaaehtoinen)
- Voidaan lukea tai laulaa.
- Raamatunteksti, jonka myös joku läheinen voi lukea (esim. vanhemmat, sisaruk-

set, kummit, ystävät, omat lapset).

Rukous

Raamatunluku
- Raamatunteksti, jonka myös joku läheinen voi lukea.
- Tähän voidaan liittää psalmi, virsi, laulu, soitinmusiikkia tai hiljaista mietiskelyä.

Papin vihkipuhe
- Persoonallinen puhe edellyttää toimituskeskustelua ennen vihkimistä.

Yleinen käytäntö on, että pappi tapaa vihkiparin. Tällöin tutustumisen lisäksi
sovitaan käytännön järjestelyistä ja yksityiskohdista.

Seurakunta voi seisoa kysymysten, sormusrukouksen, sormuslupausten,
avioliiton vahvistamisen ja aviopuolisoiden siunaamisen aikana.

Kysymykset, kaksi vaihtoehtoa
- Pappi kysyy ensin sulhaselta ja sen jälkeen morsiamelta:

Kaikkitietävän Jumalan kasvojen edessä ja tämän seurakunnan /
näiden todistajien läsnä ollessa kysyn sinulta, NN,
tahdotko ottaa NN:n aviovaimoksesi / aviomieheksesi ja osoittaa hänelle
uskollisuutta ja rakkautta myötä- ja vastoinkäymisissä?

        tai
Jumalan edessä ja tämän seurakunnan / näiden todistajien läsnä ollessa
kysyn sinulta, NN, tahdotko ottaa NN:n aviovaimoksesi / aviomieheksesi,
olla hänelle uskollinen ja rakastaa häntä hyvinä ja pahoina päivinä,
aina kuolemaan asti?

- Vastaus:  Tahdon.



Sormusrukous
- Sulhanen antaa papille sormuksen / sulhanen ja morsian antavat papille sormukset.
- Vihittävät voivat polvistua.
- Pappi lausuu rukouksen pitäen sormusta / sormuksia koholla.
- Pappi antaa sulhaselle sormuksen, ja tämä panee sen morsiamen vasemman käden

nimettömään. / Pappi antaa vihittäville sormukset ja nämä panevat ne toistensa va-
semman käden nimettömään.

Sormuslupaukset, kaksi vaihtoehtoa (vapaaehtoinen)
- Toimitus voi ennen sormuksen / sormusten panemista sormeen jatkua siten, että

sulhanen pitää morsiamen kanssa sormusta / sormuksia ja lausuu:
Minä, NN, otan sinut, NN, nyt aviovaimokseni
ja tahdon rakastaa sinua hyvinä ja pahoina päivinä (elämän loppuun asti).
Merkiksi annan sinulle tämän sormuksen.

Morsian lausuu:
Minä, NN, otan sinut, NN, nyt aviomiehekseni
ja tahdon rakastaa sinua hyvinä ja pahoina päivinä (elämän loppuun asti).
Merkiksi otan sinulta / annan sinulle tämän sormuksen.

Tai ensin sulhanen ja sen jälkeen morsian lausuu:
Minä rakastan sinua, NN.
Haluan jakaa ilot ja surut kanssasi ja olla sinulle uskollinen,
kunnes kuolema meidät erottaa.

Avioliiton vahvistaminen
- Avioliitto on tässä vaiheessa syntynyt, joten suudelma sopii tähän yhteyteen.

Aviopuolisoiden siunaaminen
- Vihityt voivat polvistua.

Virsi (vapaaehtoinen)
- Virren sijasta voidaan käyttää myös muuta sopivaa musiikkia.
- Jos kanttorin oletetaan säestävän laulu- tai musiikkiesitystä, siitä on sovittava

erikseen hänen kanssaan ja toimitettava nuotit hyvissä ajoin ennen toimitusta.

Yhteinen esirukous
- Vihityt voivat polvistua.
- Rukous voidaan valmistella ja lukea myös yhdessä vihkitoimitukseen osallistuvien

kanssa (esim. vanhemmat, sisarukset, kummit, ystävät, omat lapset).

Isä meidän -rukous
- Lausutaan yhteen ääneen.

Siunaus
- Siunaus voidaan myös laulaa.
- Siunauksen jälkeen pappi antaa aviopuolisoille Raamatun.

Lähettäminen (vapaaehtoinen)
- Pappi sanoo: Lähtekää rauhassa ja palvelkaa Herraa iloiten.

Päätösmusiikki
- Virsi, laulu ja / tai soitinmusiikkia. Virsi tai laulu voidaan laulaa myös ennen

siunausta.
- Vihityt poistuvat päätösmusiikin aikana.
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Avioliiton siunaaminenAvioliiton siunaaminenAvioliiton siunaaminenAvioliiton siunaaminenAvioliiton siunaaminen

* Jos kirkollinen vihkiminen ei ole mahdollista, suoritetaan vihkiminen siviilivihkiviran-
omaisen luona. Näin solmittu avioliitto voidaan siunata kirkossa.

Avioliiton siunaamisen kaava etenee Kysymyksiin saakka samanlaisena kuin vihkikaava.

Kysymykset
- Ennen kysymyksiä pappi sanoo:

Te olette tulleet Jumalan kasvojen eteen pyytämään hänen siunaustaan
avioliitollenne.

- Pappi kysyy ensin mieheltä ja sen jälkeen naiselta:
NN, tahdotko avioliitossasi, jonka olet solminut NN:n kanssa, osoittaa hänelle
uskollisuutta ja rakkautta myötä- ja vastoinkäymisissä?

- Vastaus: Tahdon.

Sormusrukous, sormuslupaukset ja avioliiton vahvistaminen jäävät pois.

Aviopuolisoiden siunaaminen
- Siunattavat voivat polvistua.

Kaava jatkuu tästä eteenpäin samanlaisena kuin vihkikaava.

MorsiusmessuMorsiusmessuMorsiusmessuMorsiusmessuMorsiusmessu

* Morsiusmessu on vihkijumalanpalvelus, johon sisältyy myös ehtoollisen vietto.
Sitä voidaan viettää myös seurakunnan pyhäpäivän pääjumalanpalveluksena.

Morsiusmessu etenee pääpiirteittäin seuraavasti:

Johdantomusiikki, alkusiunaus, johdantosanat, synnintunnustus ja synninpäästö
Psalmi (vapaaehtoinen)
Herra, armahda (vapaaehtoinen)
Kunnia ja kiitosvirsi (vapaaehtoinen)
Rukous, raamatunlukua ja virsi tai vihkilaulu
Saarna ja uskontunnustus
Vihkiminen:

Kysymykset vihittäville, sormusrukous, (sormuslupaukset),
avioliiton vahvistaminen ja aviopuolisoiden siunaaminen
Virsi, laulu tai soitinmusiikkia (vapaaehtoinen)
Yhteinen esirukous

Virsi, laulu tai soitinmusiikkia
Ehtoollisrukous ja Isä meidän –rukous
Herran rauha (vapaaehtoinen)
Jumalan karitsa (vapaaehtoinen)
Ehtoollisen vietto ja kiitosrukous
Ylistys (vapaaehtoinen)
Siunaus
Lähettäminen (vapaaehtoinen)
Päätösmusiikki



Vihkimisen vuosipäivän rukoushetkiVihkimisen vuosipäivän rukoushetkiVihkimisen vuosipäivän rukoushetkiVihkimisen vuosipäivän rukoushetkiVihkimisen vuosipäivän rukoushetki

* Tätä rukoushetkeä voidaan viettää avioliittoon vihkimisen vuosipäivänä tai muulloin-
kin avioparin sitä toivoessa esim.  paria koskettaneen kriisin jälkeen.

* Rukoushetki voidaan pitää kotona, kirkossa tai muualla.
* Rukoushetken johtaa pappi, muu seurakunnan työntekijä tai seurakuntalainen.
* Rukoushetken jälkeen voidaan viettää yhteistä perhejuhlaa.

Alkuvirsi tai muuta musiikkia
- Esim. virsi 241, 470 tai 471. Voidaan käyttää myös vihkilaulua.

Johdantosanat
- Pappi sanoo:

Rakkaat ystävät. Olemme kokoontuneet kiittämään Jumalaa hyvyydestä,
jota hän on osoittanut NN:lle ja NN:lle. (Heidät vihittiin X:n kirkossa --
vuotta sitten.) Pyydämme Jumalan jatkuvaa siunausta ja läsnäoloa heidän
ja heidän läheistensä elämään. Raamatussa sanotaan: »Herra täyttää niiden
pyynnöt, jotka häntä pelkäävät, hän kuulee heidän huutonsa ja auttaa heitä»
(Ps. 145:19).

Psalmi
- Esim. Ps. 23,  Ps. 71:15-21, 23,  Ps. 91:1-2, 4, 9,  Ps. 92:2-6,  Ps. 103:1-5, 17-18,  Ps. 108:2-7,

tai Ps. 115:12-15

Raamatunluku
- Esim. I Moos. 1:27-28,  I Moos. 2:18,  Laul. l. 8:6-7,  Valit. 3:22-23,

I Kor. 13:1, 4-8, 12-13,  Fil. 4:4-7,  Kol. 3:12-14,  Mark. 10:6-9,  Joh. 15:9-12

Puhe

Virsi tai muuta musiikkia
- Esim. virsi 338 tai 465

Rukous
- Pappi sanoo:

Jumala on hyvyydessään johdattanut tätä avioparia – – vuotta. NN ja NN,
siunatkoon teitä kolmiyhteinen Jumala, Isä ja Poika ja Pyhä Henki, nyt ja aina.

- Rukous, joka voidaan laatia myös vapaasti.

Isä meidän -rukous

Kiitosvirsi
- Esim. virsi 332 tai 341

Siunaus ja päätösmusiikki
- Virsi, laulu tai soitinmusiikkia
- Esim. virsi 382:5-6 tai 397
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HäämarssejaHäämarssejaHäämarssejaHäämarssejaHäämarsseja
J.S Bach: Preludi C-duuri
J.S Bach: Preludi F-duuri
Jeremiah Clarke: A Trumpet Voluntary
Edward Elgar: Maa tulevaisuuden (Pomp and Circumstance) op. 39
Toivo Kuula: Häämarssi op. 3 no. 2
Erkki Melartin: Juhlamarssi op. 22 no. 30 (Prinsessa Ruusunen)
Felix Mendelssohn: Häämarssi op. 61 no. 9 (Kesäyön unelma)
Johann Pachelbel: Kaanon
Richard Wagner: Morsiuskuoro oopperasta Lohengrin

Nämä ovat esimerkkejä tunnetuimmista häämarsseista. Jokaisella kanttorilla on oma
ohjelmistonsa, josta kannattaa keskustella hänen kanssaan hyvissä ajoin ennen vihkimistä.

Häämarsseja voi kuunnella mm. seuraavissa verkko-osoitteissa: www.espoonseurakunnat.fi
(Toimitukset interaktiivisesti), www.helsinginseurakunnat.fi (Toimitukset interaktiivisesti),
www.vantaanseurakunnat.fi (Häät - Häät interaktiivisesti), www.kotimaa.fi (Hääilo -
Häämusiikki) ja www.haamusiikki.info.

Vihkitilaisuuteen sopivia virsiäVihkitilaisuuteen sopivia virsiäVihkitilaisuuteen sopivia virsiäVihkitilaisuuteen sopivia virsiäVihkitilaisuuteen sopivia virsiä
238 Avioliiton Jumala 397 Kun on turva Jumalassa
239 Loi Herra kuvaksensa 462 Soi kunniaksi Luojan
240 Herra, kaiken onnen tuoja 464 Kuin oksat vihannoivat
241 Herra, rakkaastani tunnen iloa 471 Hyvä Jumala, kiitän kodista
329 Kiitos nyt Herran 517 Herra kädelläsi
332 Herraa hyvää kittäkää 571 Jo joutui armas aika
338 Päivä vain ja hetki kerrallansa 600 Hyvyyden voiman ihmeelliseen suojaan

Virsikirjassa on myös vihkilauluja (numerot 816-824), mm:
818 Kaiken hyvän antaja 823 Rakkauden suurta juhlaa
822 Se tuntee onnen syvän 824 Oi rakkauden Luoja

Kaikki virret ja vihkilaulut nuotteineen löytyvät verkko-osoitteesta evl.fi/virsikirja.

Vihkitilaisuuteen sopivia yksinlaulujaVihkitilaisuuteen sopivia yksinlaulujaVihkitilaisuuteen sopivia yksinlaulujaVihkitilaisuuteen sopivia yksinlaulujaVihkitilaisuuteen sopivia yksinlauluja
J.S. Bach/Gounod: Ave Maria
J.S. Bach: Bist du bei mir (Mun kanssain käy)
John Bell: Rakkaus on (Uusia messulauluja)
César Franck: Panis Angelicus (Leivästä enkelten)
Giuseppe Giordani: Caro mio ben
Toivo Kirkkomäki: Häälaulu
Petri Laaksonen: Matkahymni (löytyy Messulauluista)
Oskar Merikanto: Oi kiitos sä Luojani armollinen
Jarmo Portaankorva: Enkelin rukous
Franz Schubert: Ave Maria
Pekka Simojoki: Kaikista sanoista suurin (Uusia messulauluja)
Pekka Simojoki: Rakkaus on lahja Jumalan
Kari Tikka: Rakkaus on

Laulujen säestämisestä on hyvä sopia kanttorin kanssa hyvissä ajoin ennen vihkimistä.
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Espoon seurakuntien kirkot ja kappelitEspoon seurakuntien kirkot ja kappelitEspoon seurakuntien kirkot ja kappelitEspoon seurakuntien kirkot ja kappelitEspoon seurakuntien kirkot ja kappelit

Kirkot ja kappelit Seurakunta

Auroran kappeli, Heiniemenpolku 1, 02940 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Espoon toimituskappeli, Kirkkopuisto 5, 02770 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Espoon tuomiokirkko, Kirkkopuisto 5, 02770 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Espoonlahden kirkko, Kipparinkatu 8, 02320 Espoo Espoonlahti / ES
Haukikappeli, Ukkohauentie 1, 02170 Espoo Olari / ES
Hiljaisuuden kappeli, Piispansilta 11, 02230 Espoo Olari / ES

- Kauppakeskus Isossa Omenassa
Hvittorpin kappeli, Hvittorpintie 245, 02430 Masala Espoon seurakuntayhtymä

- Hvittorpin leirikeskuksessa
Kalajärven kappeli, Ruskaniitty 3, 02970 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Karakappeli, Karakalliontie 12, 02620 Espoo Leppävaara / ES
Kaskikappeli, Kaskipiha 3, 02340 Espoo Espoonlahti / ES
Kauklahden kappeli, Kauppamäki 1, 02780 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
KilonRisti, Vanharaide 1, 02610 Espoo Leppävaara / ES
Laaksolahden kappeli, Ylänkötie 16, 02730 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Lasten kappeli Arkki, Leppävaarank. 7 B, 02600 Espoo Leppävaara / ES

- Kauppakeskus Sellossa
Leppävaaran kirkko, Veräjäkallionk. 2, 02650 Espoo Leppävaara / ES
Mataskär kapell, Mataskärsvägen 3, 02380 Esbo Esbo svenska (ES)
Matinkappeli, Liisankuja 3, 02230 Espoo Olari / ES
Mäntykappeli, Mäntytie 27, 02270 Espoo Espoonlahti / ES
Niittykummun kappeli, Kappelitie 3, 02200 Espoo Olari / ES
Nupurin kappeli, Brobackantie 1-3, 02820 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Olarin kappeli, Kuunkehrä 4, 02210 Espoo Olari / ES
Olarin kirkko, Olarinluoma 4, 02200 Espoo Olari / ES
Otaniemen kappeli, Jämeräntaival 8, 02150 Espoo Tapiola / ES
Perkkaan kappeli, Upseerinkatu 5, 02600 Espoo Leppävaara / ES
Rinnekappeli, Rinnekodintie, 02980 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Seurakuntakoti Uuttu (kappelisali), Lintukulma 2, Leppävaara / ES
02610 Espoo
Soukan kappeli, Soukankuja 3, 02360 Espoo Espoonlahti / ES
Suvelan kappeli, Kirstinpiha 3, 02760 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES
Tapiolan kirkko, Kirkkopolku 6, 02100 Espoo Tapiola / ES
Viherlaakson kappeli, Viherkalliontie 2, 02710 Espoo Espoon tuomiokirkkoseurak./ ES

Espoon seurakuntien virastotEspoon seurakuntien virastotEspoon seurakuntien virastotEspoon seurakuntien virastotEspoon seurakuntien virastot

Seurakunta Kirkkoherranvirasto Puhelin

Espoonlahti Kipparinkatu 8, 02320 Espoo 8050 6000
Espoon tuomiokirkkoseurakunta Kirkkokatu 10, 02770 Espoo 8050 3500
Leppävaara Alberganesplanadi 1, 02600 Espoo 8050 5000
Olari Olarinluoma 4, 02200 Espoo 8050 7000
Tapiola Kirkkopolku 6, 02100 Espoo 8050 4000
Esbo svenska Kyrkogatan 10, 02770 Esbo 8050 3000
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Helsingin seurakuntien kirkot ja kappelitHelsingin seurakuntien kirkot ja kappelitHelsingin seurakuntien kirkot ja kappelitHelsingin seurakuntien kirkot ja kappelitHelsingin seurakuntien kirkot ja kappelit

Kirkot ja kappelit Seurakunta

Alppilan kirkko, Kotkankatu 2, 00510 Hki Alppila
Hakavuoren kirkko, Aino Acktén tie 14, 00400 Hki Hakavuori
Helsingin tuomiokirkko, Unioninkatu 29, 00170 Hki Hgin tuomiok.srk / Johannes
Helsingin tuomiokirkon kappeli, Hallitusk. 7, 00170 Hki Hgin tuomiok.srk / Johannes
Herttoniemen kirkko, Hiihtomäentie 23, 00800 Hki Herttoniemi
Herttoniemenrannan kappeli, Laivalahdenkaari 5, 00810 Hki Herttoniemi
Huopalahden kirkko, Vespertie 12, 00320 Hki Huopalahti
Hyvän Paimenen kirkko, Palosuontie 1, 00660 Hki Pakila
Itä-Pasilan seurakuntakoti (kappelisali), Opastinsilta 6, Paavali
00520 Hki
Jakomäen kirkko, Kankarepolku 2, 00770 Hki Malmi
Johanneksenkirkko, Korkeavuorenkatu 12, 00120 Hki Hgin tuomiok.srk / Johannes
Kallion kirkko, Itäinen papinkatu 2, 00530 Hki Kallio
Kannelmäen kirkko, Vanhaistentie 6, 00420 Hki Kannelmäki
Katukappeli, Vuotie 45, 00980 Hki (Kauppak. Columbus) Vuosaari
Konalan kirkko, Kyntäjäntie 4, 00390 Hki Pitäjänmäki
Kulosaaren kirkko, Kulosaarentie 40, 00570 Hki Kulosaari
Käpylän kirkko, Metsolantie 14, 00610 Hki Käpylä
Laajasalon kirkko, Reposalmentie 13, 00840 Hki Roihuvuori
Lauttasaaren kirkko, Myllykallionrinne 1, 00200 Hki Lauttasaari
Lehtisaaren kappeli = Pyhän Laurin kappeli, Munkkiniemi
Papinpöydänkuja 2, 00340 Hki
Länsi-Pasilan kappeli, Maistraatintori, 00240 Hki Meilahti
Malmin kirkko, Kunnantie 1, 00700 Hki Malmi
Marielundin kappeli, Satamasaarentie 7, 00980 Hki Vuosaari / Matteus

- Vuosaaren kirkon yhteydessä
Matteuksenkirkko, Turunlinnantie 3, 00900 Hki Vartiokylä / Matteus
Maunulan kirkko, Metsäpurontie 15, 00630 Hki Oulunkylä
Meilahden kirkko, Pihlajatie 16, 00270 Hki Meilahti
Mellunmäen seurakuntakeskus (kappelisali), Hgin Mikaelin seurak.
Korvatunturintie 2, 00970 Hki
Merirasti-kappeli, Jaluspolku 3, 00980 Hki Vuosaari
Mikael Agricolan kirkko, Tehtaankatu 23, 00150 Hki Hgin tuomiokirkkoseurak.
Mikaelinkirkko, Emännänpolku 1, 00940 Hki Hgin Mikaelin seurak.
Munkkiniemen kirkko, Tiilipolku 6, 00330 Hki Munkkiniemi
Munkkivuoren kirkko, Raumantie 3, 00350 Hki Munkkivuori / Petrus
Myllypuron kirkko, Myllynsiipi 10, 00920 Hki Herttoniemi
Oulunkylän kirkko, Teinintie 10, 00640 Hki Oulunkylä
Oulunkylän vanha kirkko, Siltavoudintie 12, 00640 Hki Oulunkylä / Petrus
Paavalinkirkko, Sammatintie 5, 00550 Hki Paavali
Paloheinän kirkko, Repovuorentie 12, 00670 Hki Pakila
Pihlajamäen kirkko, Liusketie 1, 00710 Hki Malmi
Pitäjänmäen kirkko, Turkismiehenkuja 4, 00370 Hki Pitäjänmäki
Pohjois-Herttoniemen seurakuntatalo (kirkkosali), Herttoniemi
Kettukuja 4, 00800 Hki



Kirkot ja kappelit Seurakunta

Puistolan kirkko, Tenavatie 4, 00750 Hki Malmi
Puotilan kappeli, Puotilantie 5, 00910 Hki Vartiokylä
Pyhän Jysäyksen seurakuntatalo (kappelisali), Hgin Mikaelin seurak.
Panosaukio 1, 00940 Hki
Roihuvuoren kirkko, Tulisuontie 2, 00820 Hki Roihuvuori
Ruoholahden kappeli, Selkämerenkuja 1, 00180 Hki Hgin tuomiokirkkoseurak.
St Jacobs kyrka, Myllykallionrinne 1, 00200 Hki Johannes

- Lauttasaaren kirkon vieressä
Suomenlinnan kirkko, Suomenlinna C 43, 00190 Hki Hgin tuomiok.srk / Johannes
Tammisalon kirkko, Väylänrinne 1, 00830 Hki Roihuvuori
Tapanilan kirkko, Veljestentie 6, 00730 Hki Malmi
Temppeliaukion kirkko, Lutherinkatu 3, 00100 Hki Taivallahti
Tomas kyrka, Pihlajatie 16, 00270 Hki Johannes

- Meilahden kirkon yhteydessä
Toukolan kirkko, Koreankatu 2, 00560 Hki Paavali
Töölön kirkko, Topeliuksenkatu 4, 00260 Hki Töölö
Vanhakirkko, Lönnrotinkatu 6, 00120 Hki Hgin tuomiok.srk / Johannes
Vartiokylän kirkko, Kiviportintie 5, 00950 Hki Vartiokylä
Viikin kirkko, Agronominkatu 5, 00790 Hki Malmi
Vuosaaren kirkko, Satamasaarentie 7, 00980 Hki Vuosaari
Östersundomin kirkko, (Kappelintie 60, 01100 Itäsalmi) Hgin Mikaelin srk / Matteus

- Lounais-Sipoon alue liitettiin Helsinkiin 1.1.09 lukien

Helsingin seurakuntien virastotHelsingin seurakuntien virastotHelsingin seurakuntien virastotHelsingin seurakuntien virastotHelsingin seurakuntien virastot

Seurakunta Kirkkoherranvirasto Puhelin

Alppila Kotkankatu 2 2340 3100
00510 Hki

Hakavuori Tolarintie 1 2340 3200
00400 Hki

Hgin Mikaelin seurakunta Emännänpolku 1 2340 4800
00940 Hki

Hgin tuomiokirkkoseurak. Bulevardi 16 B 2340 6100
00120 Hki

Herttoniemi Hiihtomäentie 23 2340 3300
00800 Hki

Huopalahti Vespertie 12 2340 3500
00320 Hki

Kallio Neljäs linja 18 2340 3600
00530 Hki

Kannelmäki Vanhaistentie 6 2340 3800
00420 Hki

Kulosaari Kulosaarentie 42 2340 4100
00570 Hki
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Seurakunta Kirkkoherranvirasto Puhelin

Käpylä Metsolantie 14 2340 4200
00610 Hki

Lauttasaari Myllykallionrinne 1 F 2340 4300
00200 Hki

Malmi Kunnantie 1 2340 4400
00700 Hki

Meilahti Jalavatie 6 b 2340 4700
00270 Hki

Munkkiniemi Laajalahdentie 10 D 2340 5100
00330 Hki

Munkkivuori Raumantie 3 2340 5200
00350 Hki

Oulunkylä Teinintie 10 2340 5300
00640 Hki

Paavali Sammatintie 5 2340 5400
00550 Hki

Pakila Palosuontie 1 2340 5500
00660 Hki

Pitäjänmäki Turkismiehenkuja 4 2340 5600
00370 Hki

Roihuvuori Tulisuontie 2 2340 5700
00820 Hki

Taivallahti Runeberginkatu 39 A 7 2340 5900
00100 Hki

Töölö Runeberginkatu 58 B 14 2340 6300
00260 Hki

Vartiokylä Turunlinnantie 3 2340 6400
00900 Hki

Vuosaari Satamasaarentie 7 2340 6500
00980 Hki

Johannes Högbergsgatan 10 D 2340 7700
00120 Hfors

Matteus Åbohusvägen 3 2340 7300
00900 Hfors

Petrus Vespervägen 12 A 2340 7100
00320 Hfors

Mellunkylän seurakunnan nimi on muutettu Helsingin Mikaelin seurakunnaksi
1.3.2009 lukien.

Ruotsinkielisissä seurakunnissa Lukaksen ja Markuksen seurakunnat ovat yhdisty-
neet Petruksen seurakunnaksi sekä Norra svenskan, Södra svenskan ja Tomaksen
seurakunnat Johanneksen seurakunnaksi 1.1.2009 lukien.
Matteuksen seurakunta on säilynyt ennallaan.
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Muita kirkkoja HelsingissäMuita kirkkoja HelsingissäMuita kirkkoja HelsingissäMuita kirkkoja HelsingissäMuita kirkkoja Helsingissä

Muita luterilaisia kirkkoja:

Diakonissalaitoksen kirkko, Alppikatu 2, Hki
- varaukset Helsingin Diakonissalaitokselta p. 77 501

Koskelan kirkko, Käpyläntie 11, Hki
- varaukset Käpylän musiikkiopistosta p. 720 6610

Pyhän sydämen kappeli, Kirstinkatu 1, Hki
- Suomen Luterilainen Evankeliumiyhdistys, p. 251 390

Lähetyskirkko, Tähtitorninkatu 18, Hki
- Suomen Lähetysseura, p. 129 71

Ortodoksiset kirkot:

Uspenskin katedraali, Kanavakatu 1, Hki
Pyhän Kolminaisuuden kirkko, Unioninkatu 31, Hki

Roomalaiskatoliset kirkot:

Pyhän Henrikin katedraali, Pyhän Henrikin aukio 1, Hki
Pyhän Marian kirkko, Mäntytie 2, Hki

Muita kirkkoja:

Saksalainen kirkko, Unioninkatu 1, Hki
- Saksalainen ev.lut. seurakunta, p. 6869 8510

Olaus Petrin kirkko, Minervankatu 6, Hki
- Svenska Olaus Petri församlingen, p. 443 831

Kristuskyrkan, Apollonkatu 5, Hki
- Metodistförsamlingen, p. 449 874

Karunan museokirkko, Seurasaari, Hki
- Kuuluu Seurasaaren ulkomuseoon, varaukset Museovirastosta

p. 40 501. Huom! käytössä vain kesällä.

Kauniaisten seurakuntien kirkkoKauniaisten seurakuntien kirkkoKauniaisten seurakuntien kirkkoKauniaisten seurakuntien kirkkoKauniaisten seurakuntien kirkko
Kirkot ja kappelit Seurakunta

Kauniaisten kirkko, Kavallintie 3, 02700 Kauniainen Kauniaisten suomalainen seurak. /
Grankulla svenska församling

Kauniaisten seurakuntien virastotKauniaisten seurakuntien virastotKauniaisten seurakuntien virastotKauniaisten seurakuntien virastotKauniaisten seurakuntien virastot
Seurakunta Kirkkoherranvirasto Puhelin

Kauniaisten suomalainen seurakunta Kavallintie 3, 02700 Kauniainen 512 3710
Grankulla svenska församling Kavallvägen 3, 02700 Grankulla 512 3722



Vantaan seurakuntien kirkot ja kappelitVantaan seurakuntien kirkot ja kappelitVantaan seurakuntien kirkot ja kappelitVantaan seurakuntien kirkot ja kappelitVantaan seurakuntien kirkot ja kappelit

Kirkot ja kappelit Seurakunta

Hakunilan kirkko, Hakunilantie 48, 01200 Vantaa Hakunila
Hämeenkylän kirkko, Auratie 3, 01630 Vantaa Hämeenkylä
(Kaivokselan kirkko, Kaivosvoudintie 8, 01610 Vantaa Vantaankoski)

- palanut syksyllä 2006
Kivistön kirkko, Laavatie 2, 01700 Vantaa Vantaankoski
Korson kirkko, Merikotkantie 4, 01450 Vantaa Korso
Länsimäen kirkko, Kerokuja 9, 01280 Vantaa Hakunila
Myyrmäen kirkko, Uomatie 1, 01600 Vantaa Vantaankoski
Pyhän Annan kirkko = Pyhän Annan lastenkirkko, Hakunila
Koulutie 11, 01260 Vantaa
Pyhän Laurin kirkko = Helsingin pitäjän kirkko, Tikkurila
Kirkkotie 45, 01510 Vantaa
Rekolan kirkko = Pyhän Andreaan kirkko, Rekola
Kustaantie 22, 01400 Vantaa
Seutulan kappeli, Solbackantie 6, 01760 Vantaa Vantaankoski
S:t Martins kapell, Strömfåravägen 1, 01600 Vanda Vanda svenska
Tikkurilan kirkko, Asematie 12, 01300 Vantaa Tikkurila
Vaaralan kirkko, Vaaralantie 5, 01230 Vantaa Hakunila

Vantaan seurakuntien virastotVantaan seurakuntien virastotVantaan seurakuntien virastotVantaan seurakuntien virastotVantaan seurakuntien virastot

Seurakunta Kirkkoherranvirasto Puhelin

Hakunila Hakunilantie 48 830 6500
01200 Vantaa

Hämeenkylä Auratie 3 830 6450
01630 Vantaa

Korso Merikotkantie 4 830 6550
01450 Vantaa

Rekola Kustaantie 22 830 6700
01400 Vantaa

Tikkurila Unikkotie 5 B 830 6211
01300 Vantaa

Vantaankoski Uomatie 1 830 6440
01600 Vantaa

Vanda svenska Stationsvägen 12 B 830 6294
01300 Vanda
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Internet-yhteydetInternet-yhteydetInternet-yhteydetInternet-yhteydetInternet-yhteydet

Espoon, Helsingin, Kauniaisten ja Vantaan seurakunnilla on
kotisivunsa seuraavissa verkko-osoitteissa, joista löytyvät myös
sähköpostiyhteydet seurakuntien virastoihin:

Espoo: www.espoonseurakunnat.fi

Helsinki: www.helsinginseurakunnat.fi

Kauniainen: www.evl.fi/srk/kauniainen/

Vantaa: www.vantaanseurakunnat.fi

Suomen evankelis-luterilaisen kirkon verkkosivuilta evl.fi
löydät myös paljon lisätietoa avioliittoon vihkimisestä.
Mm. kohdasta Elämän vaiheita - Kirkon toimitukset -
Avioliittoon vihkiminen löytyy linkki:  Vihkiminen ulkomailla.


